



倾力打造“数字云南”建设新引擎

数字经济、数字云南、区块链……
今年的云南省政府工作报告讲到2019年要抓好10个方面的重点工作时,其中第5个方面格外引人注目:抢抓数字经济机遇,全力建设“数字云南”。从2018年提出“一部手机游云南”,到2019年提出全力建设“数字云南”,数字经济正在云南快速萌芽、生机勃勃,助推云南实现高质量跨越式发展。

省长阮成发在回答科技日报记者和香港商报记者就如何打造“数字云南”时如数家珍,对存在的问题也是一针见血,分析到位,鞭辟入里。现在,新一轮科技革命和产业变革来势迅猛,以互联网为代表的新技术,正深刻地改变着人们的生产方式、生活方式。人类社会正在从农耕时代、工业时代走向信息时代,数字经济将成为继农业经济、工业经济之后的主要经济形态,带动人类社会生产方式的变革、生产关系的再造、经济结构的重组、生活方式的巨变。

“一部手机游云南”“一部手机办事通”“一部手机云品茶”……当很多人对数字经济还感到陌生时,以“一部手机”为代表的数字经济已在云南快速萌芽。“一部手机办事通”的开发运用,是云南关于深化“放管服”

改革,推动“互联网+政务服务”、建设服务型政府、提高国家治理现代化水平,发展数字经济和人工智能等一系列重大决策的重要举措。该软件上线运行后,广大人民群众和企业办事的便利、便捷程度大大提高,企业的营商成本也会大大降低,政府办事的公正公平透明度也大大增强。

其实,在中央高度重视下,数字经济已经深刻融入到国民经济各领域,为我国经济发展提供了新动能。据统计,2017年,我国数字经济规模已经达到27.2万亿元,同比增长20.3%,对GDP的贡献率高达55%,已经成为拉动经济增长和推动经济转型升级的重要驱动力。云南作为欠发达地区,传统的跟跑发展方式已经难以以为继,必须抢抓数字经济机遇,实现“换道超越”。经过一年多的探索实践,云南有勇气、有底气,也有信心提出来,积极、有序、稳妥推进全省数字经济发展,全面打造“数字云南”。

第一,坚持高位推动。省政府将成立“数字云南”建设领导小组,每个月至少研究一次。同时,还要组建数字经济局,还要聘请首席技术官或者科学家,把发展数字经济作为全省的“重大工程”来抓,久久为功、抓出成效。

第二,不断强化要素保障。研究制定财

税、金融、人才、土地等方面的配套措施,吸引国内外一流企业人才、风险投资、天使基金、产业基金等参与“数字云南”建设。

第三,坚持搭建公共服务平台。加强与国内外先进高端科研平台、机构、专家的合作,成立“数字云南”国际合作研究中心,建设云南数字经济研究院,建设公共实验室、研发中心、孵化基地,支持企业建设技术创新中心。

第四,千方百计引进人才。在“千人计划”“万人计划”中安排一定比例名额支持开展数字经济专项引才计划,建立健全荣誉、补贴、生活帮助等专项激励措施,吸引有志于投身数字经济发展的人才到云南发展。

现在,只要看一看短短半月,云南已有28家医院的33个病区上线一部手机办事通,广大群众已经可以轻松进行掌上预约挂号,智能导诊、微信支付医保卡绑定、手机查看检验结果等众多功能也在逐步加入,就已经表明数字经济建设给广大群众带来了触目可见、触手可及的便利,让人民群众获得感大大提升。未来阶段,云南将继续抢抓数字经济机遇,全力建设数字云南,让数字云南的强大活力和美好愿景,全景式地展现出来,且让我们拭目以待吧。 蓝沃

决赛3比1战胜日本 卡塔尔首夺亚洲杯冠军

北京时间2月1日22时,在阿联酋进行的2019年亚洲杯开始决赛较量,由四届亚洲杯冠军日本队对战第一次杀入亚洲杯决赛的卡塔尔队。上半场第11分钟,卡塔尔队前锋阿尔莫兹-阿里禁区里倒钩得分,打进了他在本次亚洲杯的第九球,打破了伊朗球星阿里代伊在1996年亚洲杯保持的八球纪录。第26分钟,阿齐兹哈蒂姆接阿费夫传球,禁区外左脚世界波射门再下一城。上半场,卡塔尔队2比0领先日本队。

下半场第69分钟,南野拓实挑射破门,制造了卡塔尔在本次亚洲杯的唯一一个丢球。第79分钟,吉田麻也禁区内手球犯规,阿费夫点球打进第三球。最终,卡塔尔队3比1战胜日本队,卡塔尔队历史上第一次杀进亚洲杯决赛就获得冠军,并成为亚洲杯第九个冠军球队,日本队进决赛必夺冠的传统也被打破。 据新浪体育

甘肃川西云南新疆 成国内婚拍网红地

都市时报讯(全媒体记者 刘娅娟)近日,一篇《小心!中国夫妻出国旅游拍了张照片被监禁,很多国家都有这风险》的文章引发忧虑。文章称,3名持旅游签证的中国人在泰国清迈被抓。随后,泰国移民局澄清,被捕的不是新婚夫妇,而是3名非法从事旅拍工作的人员。

为何泰国官方要抓旅拍工作人员,携程主题游平台负责人张怡表示:“旅游签证不是工作签证,没有在当地劳务的权利。合法的婚纱旅拍需要在境外当地设立公司并且及时报税,合法营业。”

相对于海外婚拍受限较多,国内婚拍旅拍则呈现爆发式增长。携程主题游平台数据显示,2018年国内婚拍交易额增长达到1500%,甘肃、川西、云南、新疆等地最火。数据还显示,2018年婚拍、旅拍产品订单量增长200%以上,国内如稻城亚丁、敦煌鸣沙山、青海查卡盐湖、云南泸沽湖等已成为旅拍网红点。

春节跟着汇率去旅行 阿联酋美俄最划算

都市时报讯(全媒体记者 吴双红)1月31日,携程发布了2019年春节“汇率旅游热门目的地排行榜”。携程通过APP和线下服务网点,在16个城市提供线上预订、线下提取的“互联网外币兑换”服务,覆盖多达40种各国货币和小票面“零钱包”。

春节去哪里最划算?携程发布的排行榜显示,在热门出境旅游目的地中,根据中国银行汇率折算价计算,按照截至1月31日的最近3个月汇率涨幅,前十大汇率旅游目的地货币依次是:阿联酋迪拉姆、美元、俄罗斯卢布、港币、新台币、瑞士法郎、欧元、马来西亚林吉特、澳元、韩元。其中,阿联酋迪拉姆兑人民币以下降3.82%位居第一,其次是美元(3.76%)、俄罗斯卢布(3.76%),成为汇率旅游前三甲。

携程外币兑换专家表示,春节如果要跟着汇率去旅行,推荐阿联酋、俄罗斯、美国、欧洲等地。距离春节越近,外币兑换的人数也随着递增,目前已经进入最高峰。从携程客户端入口提交和完成的兑换订单看,春节前相比之前增加了近2倍。而且今年春节游客去的国家也更多了,旅游者在携程的外币订单包括了近40个国家的货币,甚至非洲、欧洲等一些很小众的国家货币也有需求。

云南八部门联合印发综合防控儿童青少年近视实施方案

建立学生视力健康档案 随学籍转移

都市时报全媒体记者 邹佳琪

昨日,云南省教育厅就全省八个部门联合制定印发的《云南省综合防控儿童青少年近视实施方案》(以下简称《方案》)召开新闻发布会。会上获悉,《方案》从政府职能部门、学校、医疗卫生机构、家庭以及学生等多个方面“明确分工”,力争到2023年,实现全省儿童青少年总体近视率在2018年的基础上,每年降低0.5个百分点以上,近视高发州市每年降低1.0个百分点以上。

《方案》明确,小学要接收医疗卫生机构转来的儿童青少年视力健康电子档案,确保一人一档,并随学籍变化实时转移。不仅如此,自2019年起,全省每年将新增2—3个州市开展儿童青少年近视综合防控试点工作,全省中小学每年将各选设100所近视综合防控示范学校。

力争2023年总体近视率在 去年基础上每年降0.5个百分点

2018年12月,云南省组织开展了儿童青少年近视调查工作,选择了7个州市14个县(市、区)开展现场抽样调查。根据近视筛查标准,调查检出云南省幼儿园6岁儿童、小学生、初中生、高中生的近视率为14.8%—76.2%不等。

为此,《方案》明确,到2023年,力争实现全省儿童青少年总体近视率在2018年的基础上,每年降低0.5个百分点以上,近视高发州市每年降低1.0个百分点以上。到2030年,实现全省儿童青少年新发近视率明显下降,儿童青少年视力健康整体水平显

著提升,6岁儿童近视率控制在3%左右,小学生近视率下降到38%以下,初中生近视率下降到60%以下,高中阶段学生近视率下降到70%以下,国家学生体质健康标准达标优秀率达25%以上。

儿童眼保健和视力检查 覆盖率要达90%以上

为达到上述目标,《方案》就学生个人、家庭、学校、医疗卫生机构以及有关职能部门均明确了责任要求。

家庭方面,家长应当带动和帮助孩子养成良好的用眼习惯,增加孩子户外活动和锻炼,控制电子产品的使用,减少不良用眼行为,保障睡眠和营养。学生应强化自我健康意识,养成健康习惯。

《方案》明确,医疗卫生机构要建立视力档案,从2019年起,0—6岁儿童每年眼保健和视力检查覆盖率要达90%以上。学校要开展视力监测,小学要接收医疗卫生机构转来的儿童青少年视力健康电子档案,确保一人一档,并随学籍变化实时转移。严格落实每年一次的学生健康体检制度,配合各级卫生健康行政部门确定的视力监测医疗卫生机构每学期组织开展2次视力监测。学校还要建立视力异常学生联系卡,由校医或保健教师对视力初筛异常和已近视学生的诊断、矫治和配镜情况,进行跟踪了解和记录。学校和医疗卫生机构,要及时把视力监测和筛查结果计入儿童青少年视力健康电子档案。

教室照明卫生标准率 2020年要达100%

《方案》明确,学校应减轻学生过重学业负担,小学一、二年级不留书面家庭作业,三至六年级书面家庭作业完成时间不得超过60分钟,初中不得超过90分钟,高中阶段要合理安排作业时间,寄宿制学校要缩短学生晚上学习时间。

中小学教室的采光和照明,要严格执行国家标准。到2020年,学校教室照明卫生标准率要达100%。根据学生座位视角、教室采光照明状况和学生视力变化情况,每月调整学生座位。到2023年,全省中小学课桌椅配备卫生标准达标率要达100%。从2019年开始,各级卫生健康部门将对学校、托幼机构和校外培训及后以“双随机”方式进行抽检、记录并公布。

要加强学校卫生与健康教育,至2020年,确保每个学校至少配备1名校医或保健教师,保证每校至少有1名能够胜任卫生管理与健康教育工作的骨干人员。要科学合理,使用电子产品,严禁学生将个人手机、平板电脑等电子产品带入课堂,带入学校的要进行统一保管;学校使用电子产品开展教学时长,原则上不超过教学总时长的30%,原则上采用纸质作业。

为强化示范引领作用,云南省教育厅自2019年起,每年新增2—3个州市开展儿童青少年近视综合防控试点工作,全省中小学每年各选设100所近视综合防控示范学校。

★开奖公告

体彩 排列3第19032期开奖号码:8 4 8 福彩 3D第19032期开奖号码:1 6 1
排列5第19032期开奖号码:8 4 8 9 0 七乐彩第19014期开奖号码:06 09 12 19 20 24 25+17
7星彩第19014期开奖号码:6 6 3 0 8 4 9
(开奖信息以体彩中心和福彩中心公告为准)